

# “不忘初心、牢记使命”

## 长沙理工大学主题教育工作简报

第 9 期

长沙理工大学“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 25 日

---

### 目 录

- 省委主题教育办联络组来学校召开主题教育工作座谈会
- 省委第十五巡回指导组在学校召开第二次主题教育推进会
- 学校召开主题教育工作推进会
- 学校领导走访基层单位并召开教职工党员代表座谈会
- 学校领导和处级干部深入学生班级导学习习近平新时代中国特色社会主义思想
- 学校召开主题教育专项整治工作推进会

# 省委主题教育办联络组来学校召开 主题教育工作座谈会

10月21日下午，省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室联络二组组长杨勇权、副组长雷明盛，省委主题教育第十五巡回指导组组长段林毅、副组长王鹰柏及联络组、指导组成员来学校召开主题教育工作座谈会，深入了解学校主题教育开展以来面临的问题，收集主题教育工作意见和建议。会议由学校党委书记付宏渊主持。

付宏渊汇报了学校主题教育工作开展情况。他表示，在省委第十五巡回指导组指导下，学校围绕主题教育总要求、根本任务、具体目标，通过三个聚焦，实现主题教育走深走实走心。聚焦根本任务，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，在重点推进副处以上领导学习的基础上，实现了全体领导干部、党员、学生三个全覆盖，用新思想为大学生培根铸魂。聚焦时代使命，坚定高校教师初心与使命，立德树人，为党育人、为国育才。聚焦“双一流”建设，为民服务解难题，加强内部治理，改进工作作风，更好服务行业和湖南高质量发展。

各级党组织代表分别介绍了本单位开展主题教育的情况，并反映了主题教育中面临的问题，提出了各自的建议和意见。

段林毅指出，学校要进一步将主题教育抓紧抓实，在办实事上，既要着眼解决群众实际问题，也要从大的方面着手，更好服

务全省发展和“双一流”建设；要思考如何更好地服务教师，让教师安心教学和科研；要更加聚焦整改落实中的问题，通过主题教育确保把牢社会主义办学方向、意识形态工作取得实效。

杨勇权指出，学校主题教育进展顺利，组织有序，重点突出，成效初显。学校党委高度重视，谋划早、落实早、部署早、推进实，紧扣根本任务，坚持问题导向，坚持高标准严要求，实施清单管理，工作推动有序。他强调，下一阶段要进一步思考如何结合高校特点开展主题教育，让教师形成共识，增强情感认同；要把立德树人融合到主题教育的各个环节，把主题教育激发的饱满热情转化为一流大学建设的不竭动力。

## 省委第十五巡回指导组在学校召开 第二次主题教育推进会

10月24日上午，省委第十五巡回指导组在学校召开第二次主题教育推进会，总结前一阶段主题教育开展情况，部署安排下一阶段工作。省委第十五巡回指导组组长段林毅、副组长王鹰柏，第十五巡回指导组联系的六所高校党委书记、副书记等负责人参加了推进会。会议由第十五巡回指导组组长段林毅主持。

王鹰柏总结了第十五巡回指导组联系单位前一阶段工作，对各单位主题教育取得的成效给予了肯定，并通报了理论测试、走访抽查的情况。他指出，各单位规定动作完成有质量，解决了一

批师生关切的问题；集中学习完成的好，党委带领学习有效果；学生党员教育与思想政治教育融合取得了实效；推出了一批先进典型，在师生中产生了较大影响；各单位教育办工作扎实，工作推进有力。王鹰柏还就主题教育中存在的问题进行了具体分析和指导。

就下阶段主题教育工作，段林毅强调，要正视差距，采取措施补短板，解决好思想认识的落差、检视问题的差距、履行主体责任的偏差问题，对照差距进行回头看，聚焦主题主线，做到真学真信真用。要狠抓落实，高质量完成规定动作，稳步推进调查研究、专项整治、领导班子谈话等各项工作。要落实责任，确保主题教育取得实效，将实效体现在对习近平新时代中国特色社会主义思想的深入学习上，体现在落实党委领导下的校长负责制、立德树人、意识形态等具体工作中，体现在解决好师生反映的问题、办人民满意教育、推动“双一流”建设上。

10月24日下午，学校召开了主题教育领导小组工作会议，学习传达了省委第十五巡回督导组第二次主题教育推进会精神，对下一阶段工作作了安排部署。

## 学校召开主题教育工作推进会

10月17日，学校在一办九楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会。学校主题教育领导小组全体成员，各二级党组织书记参加会议。

26个二级党组织书记围绕学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等工作汇报了本单位主题教育工作进展与下阶段工作部署。

党委副书记邹宏如总结了学校主题教育开展以来的有关情况，梳理分析了主题教育工作中存在的问题，并对下阶段主要任务进行部署。他要求，必须高质量完成学习任务，真正学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想；必须深入开展调研，紧扣学院中心工作，破解发展难题；必须深刻检视问题，增强正视问题的自觉和刀刃向内的勇气；必须抓实整改落实，确保主题教育取得实在成效。

党委书记付宏渊指出，学校主题教育按照中央和省委统一部署，工作稳步推进，各级党组织也高度重视，形成了一定特色。他表示，目前主题教育工作中还存在一些问题与差距，要进一步端正态度，加强组织领导，深入推进工作。

付宏渊强调，下阶段工作要做好“三个下功夫”，要在“三原”学习上下功夫，认真读原著学原文悟原理，处级干部要作好表率，要实现学生党员理论学习全覆盖；要在真正检视问题上下功夫，按照“四个对照”“四个找一找”要求，聚焦学院实际，聚焦师生期待，真正把问题找准找实；要在整改落实上下功夫，每个单位要围绕师生最关心、学院发展最迫切的1-2项问题，逐条细化整改措施，明确整改责任和时限要求，真抓实干，狠抓落实，切实提升师生的幸福感和获得感，推动学校长远发展。

# 学校领导走访基层单位并召开教职工 党员代表座谈会

10月17日-25日，党委书记付宏渊、副书记邹宏如、副校长谈传生等校领导分别走访了各二级党组织、机关教辅部门，深入了解主题教育进展情况，督促有关单位加强理论学习，并对做好调查研究、完善问题清单、抓好整改落实进行了指导。

18日上午、23日下午，付宏渊分别在工科二号楼B413、文科楼B601召开教职工党员代表座谈会。座谈会上，教职工党员代表介绍了各级党组织开展主题教育工作的情况，交流了主题教育过程中的感受和变化，并对学校进一步推进主题教育提出了意见和建议。

与会人员表示，主题教育开展以来，学校和学院在抓理论学习、为民办实事上做了很多工作，也带来了一系列的新变化，突出表现在：学校办学环境和教师工作环境得到大幅度改善，工作幸福感更强了；学校正能量宣传氛围越来越浓厚，榜样示范力、感召力更广了；教师使命意识、责任意识增强了，工作态度有了明显改变；机关作风有了明显改善，办事效率更高了。

付宏渊强调，老师们获得感、幸福感、使命感的增强是学校深入推进主题教育的强大信心和持久动力。他希望广大教师通过此次主题教育，进一步强化理论武装，坚定马克思主义信仰，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决防范直不起腰

的“脊柱病”、抬不起头的“颈椎病”；要深入思考、积极作为，把初心和使命问题悟清楚，把培养什么人、如何培养人、为谁培养人问题想明白，增强立德树人意识，把牢社会主义办学方向；要坚持师德师风第一标准，做到眼中有人、心中有爱，用心用情关注学生成长，用文化和创新引领社会发展，为培养担当民族复兴大任的时代新人不懈奋斗。

邹宏如分别与走访单位党政负责人进行了座谈交流，对深入推进主题教育工作提出了要求、进行了指导。谈传生分别主持召开了分管部门负责人、学院党委副书记、新生代表座谈会，了解掌握主题教育学生全覆盖有关情况，听取意见建议。

## **学校领导和处级干部深入学生班级 导学习习近平新时代中国特色社会主义思想**

近日，根据学校安排，全校 834 个学生班级召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题班会，在广大学生党员中深入开展主题教育，力求做到习近平新时代中国特色社会主义思想对全体学生全覆盖。全体校领导、处级干部深入到联系的学生班级中传达主题教育精神和要求，导学习习近平新时代中国特色社会主义思想。

10月19日，党委书记付宏渊参加材料学院无机1603班班会，在会上对学生阐述了主题教育的重要意义、根本要求、实现目标，并就青年大学生如何加强党的创新理论学习和坚持在六个方面下

功夫进行了导学，强调要锤炼“底色亮、实践强，有情怀、敢担当”的长理特质，用新思想培根铸魂育新人。

10月18日，校长曹一家来到电气学院电气1804班对学生进行导学，强调入党积极分子要树立正确的入党动机，提出了习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作要求，并带领学生回顾了习近平总书记在全国教育大会作的重要讲话精神，要求学生牢记历史使命，刻苦学习，努力成才。

其他校领导及处级干部均深入到联系的学生班级中导学新思想，教育引导学生学习了解主题教育的总要求、根本任务、具体目标和重大意义，深入理解新思想的核心要义及党的基本理论、基本路线、基本方略。

## 学校召开主题教育专项整治工作推进会

10月16日下午，学校在一办六会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会。学校党委书记付宏渊、副书记邹宏如、纪委书记胡永乐，专项整治工作牵头单位主要负责人、主题教育领导小组办公室有关人员参加会议。

会上，各专项整治工作牵头单位主要负责人分别对各自专项整治工作进展情况及下阶段整改落实计划进行了汇报。与会人员分别就存在问题及如何整改落实进行讨论，重点探讨如何通过强

化建章立制推动解决群众反映最直接、最强烈的问题，并对下一阶段工作提出要求，进行部署。

胡永乐表示，要切实推动建章立制，对已发现问题要及时落实整改，多动脑、理清楚、想到位，自觉将专项整治工作同主题教育和学校长远发展事业结合起来。

邹宏如指出，要高度重视专项整治工作，细化任务、分解目标，出台政策、对标对表切实抓好各项整治任务；要结合主题教育总要求和目标任务，紧扣问题检视和整改落实，努力将专项整治中发现问题作为为民服务解难题的重要内容。

付宏渊强调，学校要以落实省委专项整治工作和开展主题教育为契机，切实抓好机关处室作风建设，强化思想，凝心聚力切实解决实际问题。主题教育领导小组全体成员及机关干部要高标准严要求，勇作表率、作好表率，共同推动主题教育工作取得实实在在的成效。

---

送：省委第十五巡回指导组

发：校领导，各二级党组织，校属各单位